

# 水危机加剧，全球发展面临哪些挑战？

由于厄尔尼诺现象加剧旱情，导致水资源紧缺，哥伦比亚首都波哥大当地时间4月11日开始执行限水令。

据悉，波哥大9个区域轮流实行每10天停水24小时的政策，旨在将居民用水量减少约11%。但医院、学校等重要机构不受限水令影响。

波哥大市长卡洛斯·费尔南多·加兰表示，为波哥大提供70%水源的两个水库目前的水位已降至20世纪80年代以来的最低水平。市政府将每两周评估一次水库水位和用水量，以决定是否需要调整限水措施。

据了解，波哥大及周边地区约有900万人受到限水令影响。而波哥大居民上一次经历因干旱导致的限水措施，还是在40年前。

## 本就紧张的水资源还在被肆意浪费

哥伦比亚面临的用水难问题并非个例。

有研究显示，在水资源需求增加、气候危机加剧的背景下，世界正面临一场“前所未有的水危机”。

就在与哥伦比亚同处拉丁美洲的墨西哥，前所未有的水资源短缺近几个月来已经让首都墨西哥城陷入困境。

政府部门公布的最新数据显示，墨西哥城一个主要的供水系统现有供水能力还不到正常状态的40%，创下有记录以来的最低水平。情况最糟糕的时候，部分地区停水时间长达一个多月。

在欧洲，西班牙加泰罗尼亚大区也因严重干旱宣布进入紧急状态，当地居民被限制用水。

而在非洲，干旱更是导致赞比亚、马拉维和津巴布韦等国先后宣布进入“全国性灾难状态”。

令人担忧的是，目前全球仍然存在着严重浪费水资源的情况。

在供水压力持续增加的同时，作为用水大户的一些大公司并没有改变它们的商业模式。

国际慈善组织——乐施会3月进行的一项调查显示，在世界上最有影响力的食品和农业公司中，只有大约四分之一的公司承诺减少用水和减少水污染。

乐施会发现，接受调查的公司中只

有28%有减少用水的计划，只有23%有控制水污染的计划。同时，还有不少公司甚至不顾公共利益，从缺水地区取水。

## 地区冲突加剧水危机

值得警惕的是，除了气候因素和人为浪费之外，地区冲突正成为导致多个地区出现水危机的重要根源。

正在持续的巴以冲突就是一个例子。由于以色列对加沙地带采取高强度军事行动，当地基础设施损毁严重，加上当地民众对清洁用水的获取受到以色列的严格限制，日常生活必需的饮用水极度短缺。

据联合国估计，本轮巴以冲突爆发以来，加沙人从各种来源获得的淡水急剧下降了95%。目前，当地平均每人每天仅能获得3升生活用水，远低于联合国每天15升水的紧急标准。

受战火影响，加沙所有5个污水处理厂和65个污水泵站中的大部分早在去年11月中旬就已被迫关闭。现在，多达70%的加沙人只能直接饮用咸水或受污染的水。

曾经常年经历战争的阿富汗，同样在与严重的水危机作斗争。

由于国内水利基础设施受到严重破坏，加之遭遇严重干旱，阿富汗大约79%的人口无法获得足够的生活用水。

更令人担忧的是用水安全问题。根据德国联邦地球科学和自然资源研究所的一项研究，阿富汗首都喀布尔市的水源中，有59%被细菌污染，66%超过了世界卫生组织规定的盐度限值。

## 实现联合国目标任重道远

由联合国教科文组织代表联合国水机制(UN-Water)于上月发布的《2024年联合国世界水发展报告》指出，时至今日，全球仍有22亿人无法享有安全管理的饮用水服务，35亿人缺乏安全管理的卫生设施。因此，到2030年人人能获得安全和可负担饮用水的联合国目标还远未实现。

报告指出，水资源短缺和水资源安全管理已经成为这个时代最紧迫的发展挑战之一。为维护和平，各国必须加强合作，积极达成跨境协议。 据央视新闻



## 俄罗斯举办火箭模型发射活动

4月14日，在俄罗斯圣彼得堡，市民观看火箭模型发射。

当日，俄罗斯圣彼得堡举办火箭模型发射活动，庆祝俄罗斯宇航日。1961年4月12日，苏联宇航员加加林完成世界上首次载人航天飞行，这一天后来被确定为俄罗斯宇航日。

新华社发(莫京娜 摄)

## 羽坛“四天王”齐聚埃菲尔铁塔

新华社巴黎4月15日电(记者 肖亚卓)4月17日，巴黎奥运会将迎来倒计时100天。在这一具有重要意义的时刻，羽坛“四天王”林丹、陶菲克、李宗伟、盖德将齐聚巴黎埃菲尔铁塔，参加一场羽毛球慈善活动。

这场名为“巴黎100中法羽毛球慈善盛典”的活动由奥运冠军林丹发起，将于4月17日至18日在埃菲尔铁塔举行，届时将进行表演赛。同时，四位球员还将与来自世界各地的青少年羽毛球运动员、法国队运动员及中法演艺界明星代表进行羽毛球表演互动。除了表演赛以外，活动现场还将进行慈善拍卖会 and 晚宴。

## 特斯拉将裁减超10%全球员工

新华社旧金山4月15日电(记者 吴晓凌)据美国媒体15日报道，特斯拉首席执行官埃隆·马斯克在致员工的内部电子邮件中表示，该公司将裁减超过10%的全球员工，以削减成本并提高生产率。

马斯克在电子邮件中称，特斯拉的“快速增长”导致了“某些领域的角色和工作职能的重复”。“为公司下一阶段的增长做好准备，审视公司的各个方面以降低成本和提高生产率是极其重要的。”

马斯克说，经过彻底审查，做出艰难的决定，将全球员工人数减少10%以上。他表示这将使公司保持精简、创新，并进入下一个增长周期。

根据特斯拉全球员工数量计算，此次裁员影响的员工超过1.4万人。

特斯拉公司电动车今年一季度全球交付量比去年同期下降近9%，为近4年来首次季度同比交付量下滑。

## 山东嘉诚拍卖公告

山东嘉诚拍卖有限公司定于2024年4月24日上午9时，利用中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对以下标的进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

### 一、拍卖标的：

- 位于高唐县金城路南侧、盛世路西侧新东方小区商1、商2、商3、商5、商6号(1—2层)商铺一宗。
- 位于高唐县梁村镇东崔村、青银高速与官道街立交东南侧房地产一宗。
- 位于高唐县琉璃寺镇琉璃寺村南端、在禹路以西临街房产一处。
- 位于高唐县琉璃寺镇镇政府对过房地产一宗。
- 位于高唐县杨屯镇丁楼村东、后先王村以西房地产一宗。
- 位于高唐县人和街道小李庄村房地产一宗。

- 位于高唐县316国道西侧曹王寨村房地产一宗。
- 位于高唐县105国道东侧、交通三中队以北房地产一宗。
- 位于高唐县人和路北侧、东兴路西侧土地使用权一宗(面积约47887.6平方米)。
- 位于高唐县盛世路西侧、水韵华城南侧土地使用权一宗(面积约20454平方米)。
- 位于高唐县时风总装厂东侧、水韵华城南侧土地使用权一宗(面积约16047平方米)。
- 标的展示时间、地点：自公告之日起至拍卖日前止，于标的所在地。
- 竞买人资格：竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织，并自愿承担拍卖竞价的风险。
- 竞买申请：有意竞买者可与我司联系、咨询、查看标

的相关情况，并缴纳竞买保证金，持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续(不成交保证金原数退还)；在竞拍前竞买人须登录“中拍平台”进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金缴纳账户：户名：山东嘉诚拍卖有限公司；账号：2840051684205000011054；开户行：聊城农村商业银行股份有限公司古楼支行。

六、保证金缴纳时间：2024年4月23日下午4时前，过时不予办理报名。

七、联系电话：0635-8520168 1826556644(任经理)  
联系地址：聊城经济技术开发区东昌东路星美大厦2栋19楼  
山东嘉诚拍卖有限公司  
2024年4月17日